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SORU SAYISI
MATEMATIK : 15 soru
FEN BILIMLERI - 15 soru
| SINAV SURESI - 45 dakika

A MATEMATIK A

. Asagida bir kurs merkezindeki satrang kursu-
na kayith égrencilerin listesi verilmistir.

SATRANG KURSU SINIF LISTESI
Numara Ad Soyad Cinsiyet

10 —-——— Kiz
20 —-——— Kiz
30 —_——— Erkek
40 -———— Kiz
50 —_——— Erkek
60 —-———— Erkek
70 -———— Kiz
80 -———— Kiz
90 -———— Erkek
100 -———— Kiz
110 -———— Erkek
120 -———— Kiz

Bu kurstaki 6grencilerin her biri kayit parasi
olarak 180 TL 6demistir.

Buna goére listedeki 6grencilerden alinan
kayit parasinin toplami lira cinsinden asa-
gidaki islemlerden hangisiyle bulunabilir?

A)180-7 +5
C)180-7 +180-5

B)180-7-5
D)180-7+5-7
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. Asagidaki karelerin icinde yazan sayilara ok-

larin Uzerinde yazan islemler uygulanacak ve
sonug okun gosterdigi bir sonraki kareye ya-
zilacaktir.

x0

<
<
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Buna gore A sembolii yerine yazilmasi ge-
reken sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 28 B) 26 C) 24 D) 22

. Asagida iki kare ve iki U¢gen karton Uzerinde

yazan sayilar gdsterilmistir.

VANViAN

Bu kartonlar kullanilarak asagidaki gibi bir Us-
|0 ifade olusturulmustur.

VAN

Olusturulan bu sl ifadenin degeri asagi-
dakilerden hangisi olamaz?

A) 125 B) 49 c7 D)5
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4. Asagida gdsterilen U¢ farkh hedef tahtasina
birer atis yapan Ege basarill atislarinda hedef
tahtasindaki sayinin ¢carpan sayisi kadar puan
kazanacaktir.

iki atisinda basarili olan Ege’nin kazanabi-
lecegi en yiiksek puan kactir?

A) 13 B) 10 C)9 D)7

5. Asagida Alp Tekin Bey’in banka kartinin 6n ve
arka yuzundn bir kismi gosterilmigtir.

Kart tGzerindeki:

* | numarall kisim kart numarasinin son dort
rakamini,

» Il numarali kisim sirasiyla son kullanma ay
ve yil hanelerini,

* Il numaral kisim givenlik kodunu goster-
mektedir.

Buna goére bu numaralarin kalansiz bo6-

liinebildigi sayilarla ilgili asagidakilerden

hangisi yanhstir?

Kalansiz bélnebilir

A) Kart numarasi 2ile
B) Ay hanesi 3ile
C)Yil hanesi 5ile
D) Guvenlik kodu 9ile
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6. Yunus’un tasarladigi bir bilgisayar oyununda
bos olan terazinin sag ve sol kefelerine Uze-
rinde birer dogal sayinin yazili oldugu birer
top konuluyor.

)

P

|
Toplarin Uzerinde yazih dogal saylya gore

terazinin denge durumu asagidaki gibi belir-
leniyor.

« Toplann kutleleri, Uzerinde yazan sayinin
tim carpanlarinin toplami degerindedir.

+ Kutlesi yani tim carpanlarinin toplami fazla
olan kefe daha agir basar ve o kefe digerin-
den daha asagida olur.

+ Kefelerdeki toplarin Uzerinde yazan sayinin
garpanlarinin toplami birbirine esit ise terazi
dengededir.

Ornegin;

@ — topunun kditlesi Uzerindeki sayinin
tim carpanlari 1, 2, 3, 6 oldugu icin

1+ 2+ 3+ 6 =12 birimdir.

Buna gore,

=
L

yukaridaki gibi duran terazide “?” yerine
asagidakilerden hangisi yazilamaz?

A9 B) 10 C) 18 D) 19
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A MATEMATIK A

7. Asagida ilk testinin sayfa numarasi 9 ile basglayan bir soru bankasi kitabinin igeriginin bir kismi géste-
rilmigtir.

Bu kitaptaki her bir test doért sayfadir.

9. sayfadan itibaren testler disinda, kitapta herhangi bir icerik olmadigina gére, bu kitabin 81.
sayfasinda bulunan testin numarasi kactir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22

8. 10 sayisini kalansiz olarak boélen dogal sayilar asagidaki kutularin icine soldan saga ve buyikten kigu-
ge dogdru sirasiyla yaziliyor. Her bir kutuya bir sayi gelecek bigimde bir islem olusturuluyor.

+ : +

Buna goére kutulara sayilar yazildiktan sonra olusan islemin sonucu kactir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5

9. Asagida seyahat halindeki bir otoblslin doluluk durumunu gésteren oturma plani gosterilmistir.

Sofér

CEBEDEDEEEE B
.:Dolu : Bos

Gosterilen plan disinda otoblise baska bir yolcu binmemistir. Bu otoblsteki yolcularin her birine yolcu-
luk boyunca 3 paket kek ve 2 paket kraker ikram edilmigtir.

Buna goére yolculara ikram edilen toplam yiyecek paketi sayisi asagidaki islemlerden hangisi ile
bulunabilir?

A)28- (3 +2) B) 28 + 28 - 3 C)3+2)-24 D)24 -3 +24
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A MATEMATIK A

10. Tugge ve Gizem'in ellerinde dikddrtgen seklinde birbirine es birer kagit bulunmaktadir.

11.

Tugce bu kagdidi asagidaki gibi kesikli cizgiler boyunca kisa kenarina dik olarak kesip birbirine es dort
dikdértgen parca elde edebilmektedir.

Gizem ise kendi kagidini uzun kenarina dik keserek birbirine es dokuz dikdértgen parga olusturabil-
mektedir.

Her ikisinin de elde ettigi parcalarin kenar uzunluklari santimetre cinsinden dogal sayidir.

Buna gére parcalara ayrilan baslangictaki kagidin kenar uzunluklari santimetre cinsinden asagi-
dakilerden hangisindeki gibi olabilir?

Kisa Kenar Uzunlugu Uzun Kenar Uzunlugu
A) 16 27
B) 20 24
C) 22 36
D) 18 30

Asagida abakiislerle olusturulmus dogal sayilardan hangisi hem 6 hem de 10 ile kalansiz bolii-
nebilir?

/- 0 =0 = = 1© = =T —_ 0 = = ©

basamag

YUz milyonla
On milyon
YUz milyonla
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A

. Asagida bir oyuncak dukkanindaki ayni mo-

del oyuncak arabalarin satis sayisina gore
adet fiyati gosterilmigtir.

Tablo: Satis Sayisina Gére Bir Adet Oyuncak
Fiyati

Satig Sayisi Ucret (TL)
1-100 42
100’den fazla 35

Duygu Hanim her birinin icinde bu oyuncak
arabadan 40 adet bulunan asagidaki kolilerin
tamamini satin almistir.

gl
Duygu Hanim’in bu arabalar icin 6dedigi
ticret kac liradir?

A) 1400 B) 1680
C) 4200 D) 5040
Asagida her birinin Gzerinde bir dogal sayi ya-

zil olan Kkartlar ve iki kutu gosterilmistir.

25 1 27 18 0 64
1. kutu 2. kutu

Bu kartlardan Uzerinde yazan sayi bir dogal
sayinin kuvveti olan kartlar 1. kutuya digerleri
2. kutuya atilacaktir.

Buna gére 2. kutuya atilmasi gereken kart
sayisi kacgtir?

A0 B) 1 C)2 D)3
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MATEMATIK

14.

15.

A

Asagidaki tabloda U¢ farkli kamyonda bu-
lunan kémur miktarlarn kilogram cinsinden
verilmistir.

Tablo: Kamyonlardaki Kémur Miktarlari

Kamyon Kémur Miktari (Kg)
1. Kamyon 632
2. Kamyon 490
3. Kamyon 606

Bu kamyonlardaki kdmudrlerin tamami bir
araya getirilerek yeterli miktarda bulunan asa-
gidaki torbalara doldurulmustur.

Bu is icin kullanilan torba sayisi en az kac-
tir?

Selin Ogretmen dgJrencilerinden tahtaya yaz-
digi ifadeye uygun birer islem sdylemelerini
istemistir.

Yunus : 60-12-4

Aysun: 7-9-16

ipek : 45+5+13
Buna gore hangi 6grencilerin séyledigi is-
lemler tahtadaki ifadeye uygundur?

A) Yunus
C) Yunus ve ipek

B) Aysun
D) Aysun ve ipek

HiZ
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A FEN BILIMLERI A

Asagidaki gorselde Gunes Sistemi’nde bulunan gezegenlerin i¢ gezegenler ve dis gezegenler olarak
gruplandiriimasi verilmistir.

\ ) N
—— e

ic gez(egenler Dis gezégenler

Bu gérselde belirtilen i¢c ve dis gezegenler ile ilgili,

. ic gezegen sayisi dis gezegen sayisina esittir.
II. ic gezegenler dis gezegenlerden daha kiiguktiir.
lll. Dis gezegenler Gunes’e daha yakinda bulunmaktadir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) I ve lll. D) I, Il velll.

Gamze Ogretmen Giines Sistemi’nde bulunan bazi gezegenlere ait bilgilerin yer aldigi gezegen kartla-
rini panoya ignelemistir.

Gezegen Kary

_ »_-,Ozeqligi i Cok'ince bir

. atmosferj vardr,

Buyﬁk'l.iik H GUn?§ Sistemi’nip
~en kygg‘lk gezegen;j

Gamze Ogretmen 6grencilerine bazi gezegen gérselleri vererek, bu gérselleri gezegen kartlarindaki
bilgiye ait olma durumuna gore egslestirerek kartin altina ignelemelerini istemigtir.

Ogrenciler eslestirmeyi dogru yaptigina gére asagida verilen gérsellerden hangisi kullanilma-
mistir?

Merkl'J’r k\ v

Dinya

Satlirn Uranis
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A FEN BILIMLERI A

3. Gunes Sistemi’ndeki gezegenlerin halka ve uydu sayilarina ait tablo asagidaki gibidir.

Gezegen adi Uydu sayisi Halka sayisi
Jupiter 79 Var. Net gérilmemektedir.
Satirn 62 7
Uranus 27 10
Neptlin 13 6

Mars 2 Yok
Dinya 1 Yok
Venis Yok Yok
Merkar Yok Yok

Tablodan Giines Sistemi’ndeki gezegenler ile ilgili,

I. Uydusu olan her gezegenin halkasi da vardir.
Il. Halkasi olmayan her gezegenin uydusu da yoktur.
lll. Bazi gezegenlerin hem halkasi hem de uydusu vardir.

cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell D) Il ve IIl.

4. Gunes Sistemi’nin tek yildizi olan Gunes etrafinda 8 tane gezegen belli bir dizende dolanmaktadir.
Ayrica bu sistemde asinmig blyuk metal ve kaya parcalarindan olusan Asteroit Kusagi bulunmaktadir.

Buna gore asagidaki gérsellerin hangisinde hem gezegenlerin hem de asteroit kusaginin yeri
dogru gosterilmistir?

6. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 1 20 HIZ




A FEN BILIMLERI A

5. Giunes Sistemi’nde simdiye kadar 8 gezegen,

5 clice gezegen, 181 dogal uydu, 552892 as-
teroit ve 3083 kuyruklu yildiz kesfedilmistir.
Gunes Sistemi’nin toplam kutlesinin ylzde
99,8’ini Glines, geri kalan yizde 0,2’lik kismin
blylk bir ¢cogunlugunu da Jupiter gezegeni
olusturmaktadir.

Bu bilgiden yola cikilarak Giines Sistemi ile

ilgili asagidaki cikarimlardan hangisi yapi-
lamaz?

A) Gunes Sistemi’ndeki en blylk gok cismi
Jupiter’dir.

B) Gines Sistemi’nde farkli kiitlede birgok ge-
zegen vardir.

C)Gulnes Sistemi’nde gezegen ve yildiz gibi
g6k cisimlerinden baska gdk cisimleri de
vardir.

D) Glnes Sistemi’nde en fazla sayida bulunan
g6k cismi asteroittir.

. DlUnya’mizin da icinde bulundugu Giines Sis-
temi gorseli asagidaki gibidir. Goérsel de agik
renk ile belirtilen gizgiler gezegenlerin Glnes
etrafinda dolanma ydéringelerini temsil et-
mektedir.

/ ,///:/

(C

\ \\\ \\\\ \

\—/

Gorsel incelendiginde Giines Sistemi ile
ilgili asagidaki ifadelerden hangisine ula-
silamaz?

A) Glnes Sistemi’nin merkezinde Glines bu-
lunmaktadir.

B) GlUnes'’in etrafindaki gezegenler dolanma
hareketi yapmaktadir.

C) Gunes Sistemi’nde buyuklikleri birbirinden
farkli bircok gezegen bulunmaktadir.

D) Butiin gezegenlerin dolanma yériingeleri-
nin uzunluklar aynidir.

6. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 1
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. Uzay boslugunda bircok gdk cismi bulun-

maktadir. Bu gdk cisimleri arasinda yildizlar,
gezegenler, uydular, asteroitler gibi bircok
g6k cismi bulunur.

Bir gék cisminin uydu oldugunu nasil an-
layabiliriz?

A) Gok cisminin 1sik kaynagi olup olmadigini
inceleyerek anlayabiliriz.

B) Glnes sisteminde yer alip almadigini ince-
leyerek anlayabiliriz.

C) Gok cisminin kendi ekseni etrafinda donlp
dénmedigini inceleyerek anlayabiliriz.

D) Bir gezegenin etrafinda dolanip dolanma-
digini inceleyerek anlayabiliriz.

. “Sabah tenefflisiinde okul bahcesinde ar-

kadaglarla oynarken gokyuzinde sl gl
parlayan Guneg’i birden gérememeye basla-
dik. Bir sire Gines’i géremedik ama sonra
tekrar gordik. Buna sebep olan olay ne 63-
retmenim?”

Teneffiisten sonraki fen dersinde 6gret-
mene yukaridaki soruyu soran Ali’nin,
ogretmeninden aldigi cevap asagidakiler-
den hangisidir?

A
B
C
D

=

Yildiz kaymasi olay gerceklesmis.
Ay tutulmasi olay gerceklesmis.
Gunes tutulmasi olayi gerceklesmis.
Meteor diismesi olayi gergeklesmis.

. Kanli Ay tutulmasi olayi, aslinda Ay belli bir

evredeyken Ay tutulmasinin yasanmasiyla
g6zlemlenebilir. Tam bir tutulma olacagindan
Ay, tamamiyla Dinya’nin gélgesinde kalrr. Fa-
kat tam bir tutulma olsa bile Ay higbir zaman
tamamen karanlik hale blrinmiyor. Diun-
ya’nin atmosferinden gecen Glnes isinlari
Ay’In ylzeyinde kiziimsi bir renk olusturuyor
ve Ay’in hafif kirmizi renge burtindigu bu olay
“Kanli Ay” olarak biliniyor.

Kanlh Ay tutulmasi ile ilgili asagidaki ifade-
lerden hangisi yanhistir?

A) Ciplak gozle gozlenebilir.
B) Her Ay tutulmasinda Ay kizilimsi renge bi-
rinmeyebilir.

C) Ay’in Uzerine hic Gines 1s1g1 gelmez.
D) Ay, Dinya ve Gunes’e gore belli bir konum-
dayken gerceklesebilir.
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A FEN BILIMLERI A

10. Glnes sisteminin en etkileyici gezegeni olma 06zelligini halkalarina borg¢lu olan gezegen. Evet Glines
sisteminde birgcok gezegenin halkasi var ama onunkiler cok belirgin. Bu halkalar Diinya’dan bakilan
teleskopla bile rahatlikla gériltyor. Tabi gérinmesini saglayan bir 6zelligi de ikinci blyik gezegen
olmasi.

Hazal arkadaslarina bir gezegen hakkinda yukaridaki bilgileri verdikten sonra arkadaslarindan bu geze-
geni ve gorselini bulmalarini istiyor.

Arkadaslarinin cevaplari asagidaki gibi olduguna gére hangi arkadasi hem gezegeni hem de
gezegenin gorselini dogru bulmustur?

A) B)
~

Bence bu gezegen Merkir'dur. Bence bu gezegen Venus'tir.

Gorseli de asagidaki gibidir. Gorseli de asagidaki gibidir.
C) D)

O O
~
Bence bu gezegen Urantis'tir. Bence bu gezegen Satiirnd(ir.
Gorseli de asagidaki gibidir. Gorseli de asagidaki gibidir.

— s —— ==

@ <=

11. Ay Gines’ten gelen 1sig1 yansitir. Ay’in Dinya ve Glines’e gére konumlarina gére aydinlik gériinen ytzU
degisir. Bu sebeple Ay’in aydinlik yizind farkh sekillerde goririz. Ay’1 farkh sekillerde gordigimiiz
durumlar Ay’in evreleri olarak adlandirilir.

Ay; Giines tutulmasinda ...... evresindeyken, Ay tutulmasinda ise ..!l.. evresindedir.

Yukandaki ciimlede bos birakilan yerlere yaziimasi gerekenler asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

A) I: Yeni ay, II: ik dérdiin B) I: Yeni ay, Il: Dolunay
C) I: Dolunay, ll: Yeni ay D) I: ik doérdiin, 1I: Son dérdiin

6. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 1 22 HIZ



A FEN BILIMLERI A

12. Glines sisteminin olusumu sirasinda ortaya cikan, asinmis kaya ve metal parcalarina asteroit denir.
Asteroitlerin uzayda parcalanmasiyla olusan kii¢cik parcalar bazen Diinya’nin atmosferine girer. Diinya
atmosferine giren parcalardan bazilari hizla ilerlerken atmosfere surtindr, buharlasir ve kaybolur. Bu
pargalar atmosfere sirtlindirken isinir ve parlak hale gecger. Halk arasinda kayan yildiz olarak adlandir-
digimiz bir gérsel sov ortaya cikar. Bazi parcalar ise o kadar bUyUktir ki atmosferde ne kadar sirtiinse
de bir parcasi buharlasirken bir parcasi da Diinya yizeyine duser. Dinya yuzeyine ulasan bu parcalar
tipki Ay’in yizeyindeki ¢ukurlara benzer Dinya yUzeyinde cukur olusturur. Bu cukurlara da goktasi
cukuru denir.

Asagida farkh boyutlarda ayni maddelerden olustugu bilinen asteroit parcalarindan hangisinin
Diinya atmosferinden gecip Diinya yiizeyinde gdktasi cukuru olusturma olasihgi daha fazladir?

13. Bulent derste arkadaslarina Ay tutulmasi olayini asagidaki gibi modelliyor. Bllent arkadaslarindan yap-
tig1 model Gzerinden ¢ikarimlar yapmalarini istiyor.

Arkadasglari model lizerinden,

I. Dinya, GUneg’in ve Ay’in arasinda kaldigi zaman gerceklesir.
Il. Ay, DUnya Uzerinden g6ézlenmez.
lll. Dizenli olarak ayda bir defa meydana gelir.

cikarimlarindan hangilerini yapabilir?

A) Yalniz I. B) I ve Il C) I ve lIl. D) I, Il ve lll.

6. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 1 23 HIZ



A FEN BILIMLERI A

14. Fen bilimleri dersinde 6gretmen Guines tutulmasi olayi ile ilgili agsagidaki bilgileri vererek, dgrencilerin-
den bu olayl model tzerinde g&stermelerini istiyor.
« Dlnya’nin belirli bélgelerinden Glines gézlenmez.
+ Ay, Diinya Uzerine gelen glines 1siginin tamamini veya bir kismini engeller.

Buna gore asagidaki modellerden hangisini yapan 6grenci amacina ulasmistir?
A) B)
| m | m

15. Asagida yakin gelecekteki Glines tutulmalarinin tarihleri ve ne gesitte bir tutulma goézleneceginin listesi

verilmistir.
Gerceklesecegi tarih Goézlenebilecegi yerler Tutulmanin tiiri
26 Aralik 2019 Kuzey Asya Halkali tutulma
21 Haziran 2020 Kuzey Asya Halkali tutulma
14 Aralik 2020 Kuzey Amerika Tam tutulma
30 Nisan 2060 Kuzey Afrika, TUrkiye, Orta Asya Tam tutulma

Tablodan Giines tutulmasi ile ilgili,

I. Tutulmalarin tarihleri dnceden belirlenebilir.
Il. Bir tutulma ayni anda farkli bdlgelerde gozlenebilir.
lll. Tutulmalar farkh sekillerde meydana gelebilir.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

Alvell. B) I ve IIl. C) Il vellll. D) I, Il ve Ill.
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